

Reformnyt90

Nyhedsbrev for Danmarks Domstole

22. december 2006



- [1. Midlertidigt tjenestested og tjenesterejser](#)
- [2. Citrix og Dankort](#)
- [3. It-drift](#)
- [4. Nye e-mailadresser](#)
- [5. Tjek din lønseddel](#)
- [6. Pas på aktskabene ved flytning](#)
- [7. Kautionsforsikringer efter nytår](#)
- [8. Lejekontrakt for Retten i Esbjerg](#)
- [9. God jul og godt nytår](#)

1. Midlertidigt tjenestested og tjenesterejser

I Reformnyt83 er der en længere gennemgang af de generelle regler vedr. tjenesterejser til midlertidige tjenestesteder. Et enkelt konkret spørgsmål er kommet op flere gange, og svaret bringes derfor her:

Hvis man pr. 1. januar 2007 er meddelt fast tjenestested ved den nye ret, men midlertidigt sidder på en anden adresse, hvor man altid har siddet, kan man efter styrelsen opfattelse ikke være på tjenesterejse til sin arbejdsplads. Argumentet er, at der ikke er noget nyt i den pågældende medarbejders transport til og fra arbejde. Det nye består alene i, at man har principielt har tjenestested ved hovedtingsstedet. Situationen kan variere fra sag til sag, hvorfor styrelsen anbefaler, at man i hvert tvivlstilfælde spørger de lokale skattemyndigheder, så medarbejderen ikke kommer i klemme ved at modtage skattefri befordringsgodtgørelse. [Retur til top](#)

2. Citrix og Dankort

I forbindelse med Citrix implementeringen er der opstået en teknisk forhindring i de retter, hvor der er placeret flere kasser med tilhørende Dankort terminal udenfor hovedadressen. Disse kasser benytter den fulde tekniske forbindelse mellem hovedadressen og stedet, hvor afdelingskassen er placeret. Det betyder, at driften af de øvrige sagsbehandlingssystemer bliver ustabil og langsom både på hovedadressen og øvrige adresser. Det er derfor nødvendigt i disse retskredse også at flytte kasserne over på Citrix-løsningen.

Da de Dankort terminaler vi har i dag ikke fungerer på Citrix, betyder det, at nogle retskredse ikke vil kunne tage imod Dankort efter den 2. januar 2007.

Der er tale om, at Dankort ikke kan bruges ved alle kasser i de her nævnte retter:

Retten i Hjørring
Retten i Randers
Retten i Viborg

Retten i Holstebro
Retten i Sønderborg
Retten i Næstved
Retten i Holbæk
Retten i Hillerød
Retten i Lyngby

Der vil ikke blive anskaffet nye Dankort terminaler, der kan køre via Citrix. Det betyder i realiteten, at det er slut med at benytte Dankort til indbetaling ved de nævnte retter. Det var under alle omstændigheder planen, at Dankort terminalerne skulle afskaffes i løbet af 2007, som følge af implementeringen af Lov om offentlige betalinger. Loven tillader ikke kontante indbetalinger til staten. De øvrige retter vil derfor også skulle afvikle deres Dankort terminaler på et tidspunkt. Der er derfor alene tale om, at det for de ovennævnte ni retter er blevet fremskyndet lidt af tekniske grunde.

Vi opfordrer de ovennævnte ni retter til at informere brugerne om dette på rettens hjemmeside. [Retur til top](#)

3. It-drift

Citrix er nu blevet implementeret i alle byretter med et rent teknisk tilfredsstillende resultat, selvom der desværre opleves nogle brugerproblemer i en overgangsperiode.

Næste trin er sammenlægningen af rettens data. Som nævnt i Reformnyt86, er der foretaget en prøvesammenlægning af den fremtidige Retten i Hjørring. Denne har som ventet påvist nogle emner, der skal korrigeres, og derfor bliver der foretaget endnu en prøvesammenlægning over julen, som vil blive eftersat den 27. december. Først derefter kan tidsforbruget vurderes og den foreløbige sammenlægningsplan, der blev offentliggjort i Reformnyt86, kan revurderes. [Retur til top](#)

4. Nye e-mailadresser

Som beskrevet i Reformnyt88 får alle i byretterne nye e-mailadresser den 1. januar 2007 med @domstol.dk i endelsen.

Rettens hovedadresse vil være bynavnet@domstol.dk, for eksempel glostrup@domstol.dk.

Som beskrevet i Reformnyt88 vil der være en overgangsperiode frem til den 12. februar 2007, hvor man både kan modtage mails på den nuværende og kommende adresse. Alle udgående mails vil derimod blive sendt med den nye adresse, som afsender. I forbindelse med Citrix implementeringen blev der skabt mulighed for unikke brugerinitialer i sagsbehandlingssystemerne. Det betyder dog ikke, at e-mailadresser automatisk får ændret initialerne, men det vil ske den 2. januar.

Et eksempel: En bruger i Glostrup har initialerne aa i sagsbehandlingssystemerne og en e-mailadresse, der hedder aa@glostrup.byret.dk. Citrix bliver implementeret, og der er i forvejen en bruger på landsplan, der hedder aa. Brugeren aa i Glostrup bliver nødt til at få nye initialer, f.eks. aab. I perioden fra Citrix implementeringen til 2. januar, har brugeren aab som initialer til sagsbehandlingssystemerne, og stadigvæk en email, der hedder aa@glostrup.byret.dk. Fra den 2. januar sørger styrelsen for, at brugeren aab kan modtage og sende mails på adressen aab@domstol.dk, og derudover kan modtage mail på adressen aa@glostrup.byret.dk indtil den 12. februar. Der vil derfor ikke være medarbejdere med samme initialer på landsplan, hverken i sagsbehandlingssystemerne eller i e-mailadresserne. [Retur til top](#)

5. Tjek din lønseddel

Styrelsen har i samarbejde med Økonomistyrelsen kørt den store omlægning af samtlige løndata, så 82 byretter er blevet til 24, og alle får den nye retsbetegnelse på deres lønseddel i 2007.

Allerede med udgangen af december 2006 vil den nye ret fremgå af lønsedlen, for alle de medarbejdere som er forudlønnede. De som er bagudlønnede, kan se det nye tjenestested på lønsedlen i januar 2007.

Kontroller venligst, at der er korrekt tjenestested på lønsedlen. Skulle det være gået galt, er det ikke fordi styrelsen ikke har styr på, hvor du er ansat den 1. januar, men snarere at teknikken har drillet, eller at du har ændret tjenestested samtidigt med datakørslen.

Kontakt Hanne Levin hlp@domstolsstyrelsen.dk, hvis ikke din lønseddel ser ud, som den skal.

Husk i øvrigt, at lønsedlerne kun kommer i elektronisk form efter den 1. januar. [Retur til top](#)

6. Pas på aktskabene ved flytning

Ved flere retter er man begyndt at flytte tinglysningen, herunder tinglysningsaktskabene.

Det er i den forbindelse meget vigtigt at være opmærksom på, at skabene ikke tåler at blive flyttet med indhold på grund af vægten af akterne. Hvis man flytter skabene med indhold vil de meget let blive skæve, hvilket kan gøre det vanskeligt at åbne og lukke skufferne.

Vi skal derfor opfordre til, at aktmapperne tages ud af skabene, inden skabene flyttes. [Retur til top](#)

7. Kautionsforsikringer efter nytår

Den 1. januar 2007 vil mange af de nye byretter få tilknyttet en række advokater som autoriserede bobestyrere, der ikke tidligere har været tilknyttet den pågældende retskreds.

Skifteretterne skal i den forbindelse være opmærksom, om

advokaterne har tegnet de fornødne kautionsforsikringer, herunder gøre de pågældende advokater opmærksom på, hvis den enkelte bobestyrers kautionsforsikring ikke længere er tilstrækkelig.

I mange retskredse har flere advokater tegnet en fælles kautionsforsikring. I de retskredse, der bliver delt i forbindelse med reformen, er det særligt vigtigt at holde øje med, om kautionsforsikringen fortsat dækker.

Det er op til den enkelte skifteret at vurdere, om forsikringsforholdene er i orden, herunder at vurdere om det er nødvendigt, at de enkelte bobestyrere tegner nye kautionsforsikringer.

Vi vil i starten af det nye år vende tilbage med nærmere oplysninger om, hvordan forsikringerne rent praktisk håndteres. [Retur til top](#)

8. Lejekontrakt for Retten i Esbjerg

Der er nu indgået lejekontrakt for den ny Retten i Esbjerg.

Aftalen indebærer, at retten pr. 1. juni 2007 placeres i nye lokaler beliggende på Esbjerg Havn. Lokalerne udlejes af Bjarne Pedersen A/S.

Lejekontrakten skal godkendes af Folketingets Finansudvalg. [Retur til top](#)

9. God jul og godt nytår

Reformnyt holder juleferie og er tilbage i det nye år. [Retur til top](#)